

Збірник тез міжнародної науково-практичної конференції
«Гармонізація міжнародного і національного законодавства до
системи європейського права в глобальному економічному просторі»,
28 січня 2016 р. – Херсон. – Ред. вид – во МУБіП. – 2016. – 252 с.

Оргкомітет міжнародної науково-практичної конференції:

Білоусова Світлана Валентинівна - Ректор Міжнародного
університету бізнесу і права, доктор економічних наук, професор,
голова оргкомітету

Жуйков Геннадій Євгенович - проректор з наукової роботи
Міжнародного університету бізнесу і права, д.е.н., професор,
заступник голови оргкомітету

Ненько Сергій Сергійович - директор інституту права
Міжнародного університету бізнесу і права, к.ю.н., доцент, заступник
голови оргкомітету

Предместніков Олег Гарійович – перший заступник
начальника Головного територіального управління юстиції в
Херсонській області, к.ю.н.

Клюєв Олександр Миколайович - завідувач кафедри
адміністративного, кримінального права і процесу, д.ю.н.,
професор.(м. Херсон)

Голіков Валерій Анатолійович - декан економічного
факультету Інституту управління та підприємництва (м. Мінськ),
професор Міжнародного університету бізнесу і права

Угровецький Олег Петрович професор кафедри
адміністративного, кримінального права і процесу, д.ю.н.

Білоусов Олексій Михайлович - завідувач кафедри
міжнародних економічних відносин, к.е.н., професор.(м. Херсон)

Скірко Юрій Іванович - завідувач кафедри маркетингу
Міжнародного університету бізнесу і права, д.е.н., професор

Імшеницька Ірина Георгіївна - старший викладач кафедри
маркетингу Міжнародного університету бізнесу і права, секретар
конференції

Орленко О.В.
доцент кафедри фінансів та
банківської справи
Міжнародний університет бізнесу і
права, к.е.н., доцент

СВІТОВИЙ ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ ДЛЯ АКТИВІЗАЦІЇ КРУП'ЯНОЇ ІНДУСТРІЇ

Залежність виробників круп'яних культур від природнокліматичних умов, його сезонність, підвищений ризик зумовлюють потребу товаровиробників у кредитних ресурсах. З метою забезпечення потреб аграріїв у фінансах у чинному законодавстві передбачені механізми їх кредитування шляхом видачі аграрної розписки чи векселя[4].

Крім цього, держава повинна враховувати та регулювати якість цінової конкуренції, чесну конкурентну боротьбу товаровиробників, якість виробленої продукції, можливість своєчасного збуту насіння та продуктів його переробки. 19 березня 2013 року набув чинності Закон «Про аграрні розписки» [6], який був прийнятий 6 листопада 2012 року. Закон регулює відносини, що виникають під час оформлення, видачі, обігу, виконання аграрних розписок, визначає порядок їх реєстрації та спрямований на створення правових, економічних, організаційних умов функціонування цих документів, що створює нові інструменти кредитування сільськогосподарських товаровиробників під заставу такого специфічного об'єкту як майбутній урожай, за основу береться унікальний досвід Бразилії[7]. Завдяки використанню такого інструменту у Бразилії об'єми кредитування аграрного сектора щорічно складають 5 млрд. дол. США, і сільськогосподарські товаровиробники змогли істотно збільшити валове виробництво і врожайність продукції.

Аграрні розписки для світу не є чимось новим. Такий механізм фінансування агроринку вже більше 10 років функціонує у Бразилії. Завдяки правильно сформованій законодавчій базі, бразильське

85

сільськогосподарської продукції; реквізити кредитора та умови про подальшу передачу прав за аграрною розпискою; предмет — зобов'язання здійснити поставку сільськогосподарської продукції, визначення її кількості та якості; умови та місце поставки сільськогосподарської продукції; опис предмета застави, у тому числі інформація щодо кількості заставленого рухомого майна, кадастрового номера, місця розташування, правостановлюючих документів на земельні ділянки, на яких вирощується заставлений майбутній врожай сільськогосподарської продукції; дата та місце видачі; ім'я боржника, його місце реєстрації, реєстраційний номер облікової картки платника податків та підпис — для фізичних осіб. Найменування, адреса місцезнаходження, код ЄДРПОУ, підпис уповноваженої особи та печатка — для юридичних осіб.

У разі якщо боржників два і більше, зазначаються дані всіх боржників. Документ, що не відповідає вказаним вимогам, не є аграрною розпискою. Боржник та кредитор можуть домовитися про включення до тексту товарної аграрної розписки додаткових умов, що не суперечать положенням Закону України «Про аграрні розписки». Якість сільськогосподарської продукції — предмета аграрної розписки визначається боржником і кредитором за взаємною згодою на підставі державних стандартів України, технічних умов, технічних регламентів, класифікаторів, чинних в Україні на день видачі аграрної розписки. Вексельне фінансування закупівель продукції можна умовно розділити на дві частини. Перша стосується попередньої роботи агропідприємства з отримання ліміту авалювання векселів у банку. На цьому етапі між собою взаємодіють тільки банк і агропідприємство[7]. Дистриб'ютори до цього етапу відношення не мають. У якому банку відкрити ліміт агропідприємство вирішує самостійно. Таку попередню роботу, яка полягає в зборі та наданні в банк необхідної їм документації про агропідприємство, краще робити в період з листопада по лютий. Після того, як банк упевниться в надійності агропідприємства, він готовий затвердити ліміт авалювання для нього і видати про це інформаційний лист із зазначенням встановленого ліміту[2]. Цей лист агропідприємство показує дистриб'ютору під час підписання договору. Для дистриб'ютора воно є індикатором того, на яку суму можна готувати відвантаження продукції для клієнта в сезон.

Більшість дистриб'юторів у 2014 р. видали перевагу оформленню переказних векселів. Це викликано декількома причинами. По-перше, при виписуванні переказного векселя

87

сільське господарство змогло отримати необхідні інструменти, щоб залучити інвестиції у сільське господарство.

В аграрному секторі Бразилії виробляється понад 33% валового внутрішнього продукту. Аграрний сектор традиційно займає провідну роль в економіці цієї країни і в ньому зосереджено більше 40% працездатного населення, що більше ніж у промисловості[3]. Звичайно, багато що пояснюється кліматом, але далеко не все. Існують багато країн де такий самий сприятливий клімат і родючі землі, але вони неефективно використовують свої ресурси. Багато в чому успіхи Бразилії полягають у результаті залучення інвестицій, а також належного (за чіткими правилами) фінансування аграрного сектору. Незаперечною перевагою країни на тлі зростаючого світового попиту на продукти харчування є наявність близько 90 млн. га необроблених земель, придатних для сільського господарства. Бразилія у 80 та 90 роки минулого століття пережила декілька фінансових криз.

Введення інституту аграрних розписок на Україні може зробити позитивний вплив на розвиток АПК, але тільки за умови ефективного впровадження його норм. Зокрема, необхідно внести поправки відносно статусу аграрної розписки в сам Закон, запустити в роботу Реєстр аграрних розписок, а також визначити порядок оподаткування операцій з ними. Усе це дозволить уникнути правових колізій і ризиків, пов'язаних з податковими наслідками здійснення таких операцій, а отже - підвищить затребуваність цього фінансового інструменту як серед аграріїв, так і з боку банків, небанківських кредитних установ і приватних інвесторів[1]. Відповідно до ст. 1 Закону України «Про аграрні розписки», аграрна розписка — це товаророзпорядчий документ, що фіксує безумовне зобов'язання боржника, яке забезпечується заставою, здійснити поставку сільськогосподарської продукції або сплатити грошові кошти на визначених у ньому умовах. Аграрні розписки поділяються на товарні та фінансові. Товарна аграрна розписка встановлює безумовне зобов'язання боржника за аграрною розпискою здійснити поставку узгодженої сільськогосподарської продукції, якість, кількість, місце та строк поставки якої визначені аграрною розпискою. Вказані розписки складаються в письмовій формі на бланку, підлягають нотаріальному посвідченню і не можуть бути переведені у бездокументарну форму (знерухомлени). Товарна аграрна розписка має містити такі обов'язкові реквізити: назва — «Товарна аграрна розписка»; строк поставки

86

дистриб'ютор є ініціатором процесу і краще цей процес контролює. По-друге, така ініціатива знімає з виробників круп'яних культур частину роботи з організації вексельного обігу, які виконує дистриб'ютор (веде облік виданих, прийнятих і переданих векселів, актів прийому-передачі виданих векселів, купує бланки векселів). Крім того, виробникові, безумовно, зручніше і менш затратно вести справи з десятком-двома дистриб'юторів, ніж з тисячами агропідприємств, зареєстрованих по всій Україні.

Введення інституту аграрних розписок на Україні може зробити позитивний вплив на розвиток АПК, але тільки за умови ефективного впровадження його норм. Зокрема, необхідно внести поправки відносно статусу аграрної розписки в сам Закон, запустити в роботу Реєстр аграрних розписок, а також визначити порядок оподаткування операцій з ними. Усе це дозволить уникнути правових колізій і ризиків, пов'язаних з податковими наслідками здійснення таких операцій, а отже - підвищить затребуваність цього фінансового інструменту як серед аграріїв, так і з боку банків, небанківських кредитних установ і приватних інвесторів.

Список використаної літератури

1. Аграрні інвестиції: все в руках агробізнесу [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.agro-business.com.ua/component/content/article/13>.
2. Вдовенко Л.О. Стан банківського кредитування аграрних підприємств / Л.О. Вдовенко // зб. науки пр. ВНАУ. — 2012. — № 3 (69). — Том 2. — С. 5.
3. Ведення аграрного бізнесу в Україні 2012 [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://www.agribusiness.kiev.ua/uk/service/studies/135426499/>.
4. Воробйова О.І. Функціонування механізму короткострокового кредитування в сільському господарстві / О.І. Воробйова // Економіка і управління. — 2012. — № 4. — С. 69.
5. Жаліло А.Я. Розвиток аграрного виробництва як передумова забезпечення продовольчої безпеки України / А.Я. Жаліло. — К.: НІСД, 2011. — 39 с.
6. Закон України «Про аграрні розписки» від 06.11.2012 № 5479-VI [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/5479-17>.
7. Матеріали офіційного сайту Міністерства аграрної політики

88

ЗМІСТ

Белоусова С.В. МАРКЕТИНГ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ: ПРОРЫВ В ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПРОСТРАНСТВО ЭС	2
Стратан О. М. УКРАЇНА ЯК ЄВРОПЕЙСЬКА КРАЇНА	7
Жуйков Г.Е., Имшеницкая И.Г. РЫНОК ТРУДА КАК ИНДИКАТОР ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ: КЛЮЧЕВЫЕ ФАКТОРЫ И ОСОБЕННОСТИ СПРОСА	9
Райнер Шамберг ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ НІМЕЧЧИНИ ДЛЯ УКРАЇНИ	15
Кристиан Герман EKONOMIKO-PRAVOVOY ASPEKT DER ERFOLGREICHEN EUROPÄER	20
Клюев О.М. ОГЛЯД ЗАКОНОДАВСТВА	26
Ковальська В.В. ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ	29
Кузніченко С.О. УКРАЇНА НА МІЖНАРОДНО-ПРАВОВІЙ АРЕНІ	33
Ботвіна Н.О. РОЛЬ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В АГРОСФЕРІ УКРАЇНИ	35
Некряч А.І. МОДЕРНІЗАЦІЯ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ – ЗАПОРУКА УСПІШНОГО ВХОДЖЕННЯ УКРАЇНИ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ЦИВІЛІЗАЦІЙНОГО ПРОСТОРУ	39
Руснак А.В. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	45
Предместников О.Г. РЕФОРМИ МІНІСТЕРСТВА ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ В НАПРЯМКУ ЄВРОПЕЙСЬКОГО РОЗВИТКУ	48
Скірко Ю.І. ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ	51
Резнік Н.П. ОЦІНКА ВИДІВ БЕЗРОБІТТЯ ЩОДО ЗАГРОЗ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ КРАЇНИ	55
Рачинська І.М. СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	58
Васильєв В.М. ЗМІНИ У КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ – ПЕРШІ КРОКИ В ЄС	62
Коломоєць О.В. ПРАВОВІ АСПЕКТИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЯК ЗАПОРУКА ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ	66
Бородіна О.М. ПРОБЛЕМИ ПІДВИЩЕННЯ МІЖНАРОДНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ДЕПРЕСИВНИХ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ	71

Власенко Д.В. СТВОРЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ, ЯК КРОК УКРАЇНИ ДО ІНТЕГРАЦІЇ В ЄС	74
Камінська О.А. АДМІНІСТРАТИВНІ ПОСЛУГИ В УКРАЇНІ НА ЧАС ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ	80
Орленко О.В. СВІТОВИЙ ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ ДЛЯ АКТИВІЗАЦІЇ КРУП'ЯНОЇ ІНДУСТРІЇ	85
Попова А.Б. РОЛЬ МАЛОГО БІЗНЕСА В РЕШЕННІ ПРОБЛЕМ ЗАНЯТОСТІ НАСЕЛЕННЯ	89
Гончаренко Л.С. ІНСТИТУЦІЙНИЙ МЕХАНІЗМ ГАРМОНІЗАЦІЇ СИСТЕМИ СТАНДАРТИЗАЦІЇ УКРАЇНИ ДО ЄС	92
Коропатнік І.М. ЗБРОЙНІ СИЛИ. ГАРМОНІЗАЦІЯ ДО ЄС	94
Прохорчук С.В. ВИКОРИСТАННЯ КОНСАЛТИНГУ В СИСТЕМІ НАУКОВО-ДОСЛІДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ	97
Щаслива Г.П. ПРАВОВІ НОРМИ ЩОДО ІНОЗЕМНОГО ІНВЕСТИВАННЯ	102
Астапенко О.В. ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС В УКРАЇНІ У ЧАСІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ	106
Коломоєць О.В. ПРАВОВІ АСПЕКТИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЯК ЗАПОРУКА ФІНАНСОВО- ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ	109
Лельохіна О.В. РОЗВИТОК СІЛЬГОСПМАШИНОБУДІВНИХ ПІДПРИЄМСТВ: СТАН, ТЕНДЕНЦІЇ, ПЕРСПЕКТИВИ	114
Рудік Н.М. ПРАВОВА ОСНОВА РЕАЛІЗАЦІЇ КОНКУРЕНТНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ	118
Петренко М.П. АКТУАЛЬНІСТЬ І ТЕОРЕТИКО- МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ДОСЛІДЖЕННЯ ЕКОНОМІКИ МІСТА	122
Морозок Н.С. РЕЗЕРВИ ЗБІЛЬШЕННЯ ПРИБУТКУ НА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	125
Петлюченко О.М. СПІВВІДНОШЕННЯ МІЖ НАЦІОНАЛЬНИМ ТА МІЖНАРОДНИМ ПРАВОМ	128
Білоус О.П. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ МІГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ: ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ	131
Ненько С.С. РЕФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ СИСТЕМИ ПРАВА. ВПЕВНЕНІ КРОКИ ДО ЄС	136
Лощман О.Ю. МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ ПРАВОВОЇ СВІДОМОСТІ І ПРАВОВОЇ КУЛЬТУРИ	

**НАУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ
МІЖНАРОДНОГО УНІВЕРСИТЕТУ БІЗНЕСУ І ПРАВА**

Організаційною основою науково-дослідної роботи в університеті є аспірантура і докторантура з наступних наукових спеціальностей:

- 08.00.03 – Економіка та управління національним господарством;
- 08.00.04 – Економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності);
- 08.00.05 – Розвиток продуктивних сил та регіональна економіка;
- 12.00.07 – Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право.

В університеті на протязі останніх п'яти років працюють спеціалізовані вчені ради з економіки та права:

Д 67.135.01 – з правом захисту докторських та кандидатських дисертацій зі спеціальностей 08.00.04 – Економіка та управління підприємствами та 08.00.05 – Розвиток продуктивних сил та регіональна економіка;

К 67.135.02 – з правом захисту кандидатських дисертацій зі спеціальності 08.00.03 – Економіка та управління національним господарством;

К 67.135.03 – з правом захисту кандидатських дисертацій зі спеціальності 12.00.07 – Адміністративне право і процес; фінансове право; інформаційне право.

При університеті працює Міжнародна академія економіки і екотехнологій, створена в 2007 році. Її співзасновники:

- Міжнародний університет бізнесу і права;
- Освітнє Лондонське Товариство (Англія);
- Йоркський університет (США);
- Берлінський університет бізнесу(Німеччина).

**ГАРМОНІЗАЦІЯ МІЖНАРОДНОГО І
НАЦІОНАЛЬНОГО ЗАКОНОДАВСТВА ДО
СИСТЕМИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПРАВА В
ГЛОБАЛЬНОМУ ЕКОНОМІЧНОМУ ПРОСТОРИ**

Присвячена 25-річчю
Міжнародного університету бізнесу і права

(мовою оригіналу)

Підписано до друку 30.01.2016

Формат 60 x 84/16. Папір офсетний. Друк цифровий.

Гарнітура Times New Roman

Умовн. друк. арк. 5,9 Наклад 300 примірників.

Редакційно-видавничий центр МУБІП м. Херсон, вул. 49-ї

Гвардійської дивізії, 37-А тел./факс 33-53-40, 44-47-81;

E-mail: mubip@mubip.org.ua